

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сенченко Владимира Владимировича «Психологические особенности представлений о Я-физическом интернет-активной молодежи» по специальности

5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки)

Тема диссертационного исследования В.В. Сенченко представляется весьма актуальной на сегодняшний день, как в практическом, так и в теоретическом плане. Диссертант четко и грамотно формулирует цель и задачи исследования, демонстрирует развернутый теоретический анализ рассматриваемой проблемы, основываясь на результатах теоретического и экспериментального исследования, приходит к обоснованным выводам.

Заслуживает внимания новизна работы, а именно, определена структура представлений о своем Я-физическом у интернет-активной молодежи, представленная когнитивной, аффективной, конативной составляющими. Выявлена достоверная связь между возрастом интернет-активности и стремлением к андрогинности у респондентов; выявлены когнитивные искажения в представлениях о своем Я-физическом у респондентов при несовпадении биологического и психологического пола; автором предложена типология личности интернет-активной молодежи в зависимости от выраженности искажений в представлениях Я-физического.

Доказана необходимость психологических мероприятий для профилактики личностных девиаций, связанных с представлениями о своем физическом Я в зависимости от уровня интернет-активности. Расширены представления о гендерных и половых представлениях личности о своем Я-физическом. Проверка научных положений осуществлялась на репрезентативной совокупности респондентов. Эмпирические данные обрабатывались современными методами математической статистики, релевантными поставленным задачам, осуществлена корректная интерпретация полученных данных.

Ценными для психологической практики являются не только перспективы исследования Я-физического личности молодых людей с ОВЗ в интернет-пространстве; разработка Интернет-среды с возможностями коррекции поведения; изучение моделей поведения личности в случае несовпадения психологического и биологического полов, но и авторский опросник «Когнитивные искажения в представлениях личности о своем Я-физическом».

Автореферат диссертации в полной мере включает содержание теоретического материала и полученные в ходе эмпирического исследования результаты. Автором получены логически обоснованные, значимые для науки и практики результаты и выводы. Выполненное В.В. Сенченко исследование является законченной, самостоятельной, научно-исследовательской работой.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность

образовательных организаций общего и высшего образования, обсуждены на международных, всероссийских, региональных научно-практических конференциях. По исследуемой проблеме автором опубликовано 13 публикаций, из них 6 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Хотелось бы уточнить следующие моменты:

1. Как влияет на духовное развитие личности изменение гендерных стереотипов интернет-активных молодых людей? Проводились исследования в этом направлении?

2. Почему предметом коррекции стали мысли, а не эмоции?

Эти уточнения носят дискуссионный характер и подчеркивают актуальность работы.

На основе содержания автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Сенченко Владимира Владимировича «Психологические особенности представлений о Я-физическом интернет-активной молодежи» соответствует специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки); отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г. (в ред. от 11.09.2021 г.), а её автор, Сенченко Владимир Владимирович, достоин присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Веселова Елена Константиновна

доктор психологических наук (19.00.01 – общая психология, психология личности, история психологии), профессор, профессор кафедры общей и социальной психологии Института психологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена»

25 августа 2022 г.



Е.К. Веселова

Адрес:

191186, г. Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д. 48, корп. 11, ауд. 45.

Телефон:

(812) 570-08-62 (доб. 36-16)

E-mail:

elkonves16@yandex.ru

Сайт:

<http://humanpsy.ru>

ГОУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись

удостоверяю 25 08 2022 года

Отдел персонала и социальной работы

управления кадров и социальной работы



Вступил документовед
отдела персонала
и социальной работы
В.В. Рубинчик